

网事·搜索

@非常网事

90后压力最大 60后火气最大 各代人网络心态报告出炉 看看你是哪代人



当今社会,谁的生活压力最大?谁的感觉最好?谁最会在网上做生意?日前,复旦大学发布的《中国网络社会心态报告(2014)》通过数据调查,在一定程度上回答了这些问题。

90后:八卦乐观不是愤青

90后不经常参与网络行动,尤其是网络抗议。数据显示,70.1%的90后从未响应过网络行动号召。此外,他们对政务微博、媒体微博、大V等各类微博的@频率最低。“娱乐”仍是90后上网的关键词,在微博上“记录生活”“分享心情”“消遣娱乐”的用户皆超过90%,均为五大群体同比例最高。90后社会心态相对轻松,但其“生活压力感”“被剥夺感”相对突出,57.5%的90后感受到生活压力。

80后:一切为了钱

80后是最善于利用互联网进行社交的群体,也最善于利用互联网进行营销,其网络行动主要集中在个人经济利益上。80后参与个人维权频率最高,对公司的抗议频率较高,近2.8%的80后对公司进行过网络抗议。80后对收入分配关注度较高,满意度较低,仅有14.5%有生活优越感。

70后:中坚一代爱学习

70后是心情有点儿沉重,愤懑、进取的中坚一代。50.8%的70后对改革开放表示肯定,但70后对体制的评价明显负面:50.2%的70后对体制持负面态度,其中,持非常负面态度的占6.4%,极端情绪出现的频率亦为五大群体最高。70后不经常在微博上消磨时光,但热衷于在微博上收集资料进行学习,41.1%表现出自我提升的倾向。

60后:论战主力

60后在网络抗议中与其他微博用户互动最为频繁,其@意见领袖、政务微博、媒体微博、其他阶层微博的频率均居于五大群体之首。60后网络攻击性较强,10.1%的60后曾经在微博中与他人进行“骂战”,是不同年代人中最高的。

50后:闲暇但不优越

50后(及以前)呈现出怀旧、闲暇却不优越的“失落一代”特征。50后对社会议题的提及率、关注度较高,满意度最低,尤其表现在与其生活密切相关的养老议题上。同时,50后的生活安逸有余,优越不足。(周培培)

@飞行的喵:90后表示,现在已经开始关心养老问题了。

@CATHER-ING915:人在成长的过程中每个年龄段所做的事情都不一样。不同年龄段的人感受也不一样。但当90后成长到50后这样年龄的时候,所感受到的应该和50后差不多!

@三生石 ybr:一直以为自己是90后,细想一下觉得自己应该是80后,其实心里很清楚自己是70后,可看了这个微博,认为自己比较接近60后……



坊间热议 小四忙着晒自拍 网友忙着算身高



最近,郭敬明在微博上晒出苹果手机与网友互动。照片上,郭敬明顶着一头金灿灿的头发,左手举着苹果手机,嘴角微微上扬,露出神秘的笑容。网友们毫不客气地“调戏”小四,各种神回复令人捧腹。

@过老咩咩咩:以你的身高,拿的可能是iPad mini。

@胖奇:大家猜一猜,几个iPhone6摆起来可以与小四一样高?

@醉饮干筋ZZ:iPhone6的机身长138毫米,iPhone6 Plus机身长158毫米,根据图片,头与机身长比为7:6(面部与手机距离可忽略),按照一般人体比例,头身比1:7,可推算出,如果拿的是iPhone6,身高为135厘米,如果拿的是iPhone6 Plus,身高为154厘米……从网络资料上可知,他拿的是iPhone6 Plus。

(据中国青年网)

@网络趣图

选我选我 我是单身



“选我!选我!我是单身!!!”这是一家超市果蔬区为单根香蕉做的广告。近日,程女士在逛超市时看见了这个,便拍照发到微博上,网友纷纷为超市促销员的点子点赞。(据搜狐网)

她的世界比我们的有趣多了 “治愈系”东南大学建筑女微博走红

微博大V“一蚊丁”的一条“有趣真好”的微博,让东南大学大三女生张晗成了网络红人。张晗的网名叫“岛罐头”,是一个有趣的姑娘,生活中看到的琐碎事物都能让她“脑洞大开”,赋予诗意的联想。网友赞其是“治愈系”(指令人心情舒畅,可抚平心灵创伤)女生。

“脑洞大开”的姑娘红了

虽然都是生活中常见的普通物件,“岛罐头”的拍摄也相当普通,没有任何PS的痕迹,但配上“脑洞大开”的图片说明后,一片柠檬或是一个泛黄的水龙头,都成了“独立自主”的

“生物”。在截图中,柠檬切片被孤零零地放在没有水的杯子中。“岛罐头”发现,柠檬的截面很像钟表的表盘,于是,她开始脑补“柠檬的国度”,“真的用横截面计时的话,柠檬的国度里一天只有22个小时。”

在“绅士的树”图片里,长柄雨伞正好挂在一棵树伸出的枝条上,“岛罐头”附言:“雨天鞋带散开的时候,刚好碰到一棵绅士的树。”嘿,多么美妙的比方!

“岛罐头”的微博写得更有趣

点开“岛罐头”的微博,她似乎始终活在自己的世界里。“岛罐头”的微博中

纯文字的部分更像是她在和世界旁若无人地交流:“涂上草莓果酱的烤吐司,坚持认为自己是发生在春天的新鲜创面。”“最近看到卖冰糖葫芦的小贩,总觉得是在卖散装的算盘。”吃东西,逛街,“岛罐头”的生活和普通女孩子没什么两样,但在同龄人都晒自拍、秀恩爱的时候,“岛罐头”选择了用卖萌而有趣的话语,和这个其实并没有那么单纯的世界进行着诗意的对话。

@陈小达达:用孩子的语气说话,只是我们还想单纯地看待这个世界,并且希望被她温柔以待。

@下午茶:用心发现,世界可以很美好。(宗和)